

## سازمان ملل نباید ابزار قدرت‌های جهانی شود

مدیریت مشترک حق همه ملتهاست و ما باید به عنوان نمایندگان ملتهایمان از آن دفاع کنیم ...



رئیس‌جمهوری در مجمع عمومی سازمان ملل: سازمان ملل نباید ابزار قدرت‌های جهانی شود  
مدیریت مشترک حق همه ملتهاست و ما باید به عنوان نمایندگان ملتهایمان از آن دفاع کنیم  
رئیس‌جمهوری با تأکید بر این‌که آزادی حقیقی، عدالت، حق انتخاب، عزت، رفاه و امنیت پایدار حق همه ملتهاست، اظهار داشت: کسب این ارزش‌ها نه از طریق اتکالی به مدیریت ناصالح جهانی موجود یا دخالت مستکبران یا از مجرای تفنگ نیروهای ناتو، بلکه در سایه استقلال و پذیرش حقوق متقابل و همدلی و همکاری به‌دست خواهد آمد.

دکتر محمود احمدی‌نژاد شامگاه پنج‌شنبه در صحن علنی شصت و ششمین مجمع عمومی سازمان ملل با طرح این سوال که آیا راهی برای حل مشکلات جامعه بشری و نیل به آرزوهای تاریخی برای صلح و امنیت و برابری، از درون سازوکارهای فعلی حاکم وجود دارد، گفت: همه کسانی که تلاش کردند با حفظ اندیشه و مبانی وضع موجود اصلاحاتی انجام دهند، شکست خوردند.

رئیس‌جمهوری با اشاره به این‌که ایده سازمان ملل یک دستاورد بزرگ و تاریخی جامعه بشری است و باید آن را مهم دانست و از ظرفیت‌های آن حداکثر استفاده را کرد، گفت: نباید اجازه دهیم که سازمان ملل بیش از این از جایگاه اصلی خود یعنی محل تبلور اراده جمعی ملتها تنزل کرده و به ابزاری برای قدرت‌های جهانی بدل شود. برای تأمین صلح و امنیت پایدار باید زمینه دخالت و مشارکت همگانی را از طریق سازوکارهای عادلانه فراهم کنیم.

احمدی‌نژاد در ادامه با بیان این‌که مدیریت مشترک حق همه ملتهاست و ما باید به عنوان نمایندگان ملتهایمان از آن دفاع کنیم، گفت: برخی قدرت‌ها می‌کوشند تا جامعه جهانی را از امکان تفاهم و همکاری جمعی و مشترک ناامید کنند، اما باید باور کنیم که می‌توانیم به مدیریت مشترک واقعی دست پیدا کنیم.

رئیس‌جمهوری با بیان این‌که ترکیب شورای امنیت ناعادلانه است، گفت: تغییرات و اصلاحات برای تشکیل کامل و واقعی سازمان ملل نیاز اصلی و اساسی است که مجمع عمومی باید به آن بپردازد.

احمدی‌نژاد ادامه داد: جهان اکنون بیش از هر زمان دیگری شاهد بیداری گسترده در سرزمین‌های اسلامی، در آسیا، اروپا و آمریکا است و هر روز بر دامنه تحولات عدالت طلب و آزادیخواه افزوده می‌شود و بدین ترتیب راه به سوی آن آینده درخشان گشوده‌تر می‌گردد.

رئیس‌جمهوری در بخش دیگری از سخنان خود با بیان این‌که روشن است که علیرغم دستاوردهای بزرگ تاریخی جامعه بشری با آرزوها و آرمان‌های فطری خود فاصله بسیار دارد، گفت: امروز عموم ملتها از وضع موجود ناراضی‌اند و به رغم تمایل عمومی انسان‌ها به صلح، پیشرفت و برادری، همانگونه که می‌بینیم جنگ‌ها، کشتارها، فقر گسترده، بحران‌های اقتصادی، اجتماعی و سیاسی، تبعیض‌ها، تحقیرها، خودخواهی‌ها و ناامنی‌ها، حقوق و شخصیت ملتها را مخدوش و رنج‌ها و خسارات غیر قابل جبرانی را تحمیل کرده است.

احمدی‌نژاد با طرح این سؤال که چه کسانی در چند قرن دوره سیاه برده‌داری ده‌ها میلیون انسان را به زور از آفریقا و سایر مناطق ر بوده و در آمریکا و اروپا قربانی مطامع مادی خود کردند؟ تأکید کرد: تحمیل بیش از چهار قرن دوره غمبار استعمار و اشغال سرزمین و چپاول گسترده منابع و نابودی استعدادها و زبان و فرهنگ و هویت ملتها را چه کسانی انجام داده‌اند؟

وی افزود: چه کسانی جنگ‌های اول و دوم جهانی با حدود هفتاد میلیون کشته و صدها میلیون مجروح و آواره و جنگ کره و ویتنام را راه انداختند؟ چه کسانی با فریبکاری، صهیونیست‌ها و بیش از 60 سال جنگ، آوارگی، ترور و کشتار را بر ملت فلسطین و ملت‌های منطقه تحمیل و از آن حمایت کرده‌اند؟ چه کسانی ده‌ها سال دولت‌های دیکتاتوری و کودتایی را بر ملت‌های آمریکای لاتین، آفریقا و آسیا تحمیل کرده و با آنان رابطه صمیمی داشته‌اند؟ چه کسانی از بمب اتم علیه مردم بی دفاع استفاده کردند و امروز هم هزاران کلاهک هسته‌ای ذخیره کرده‌اند.

احمدی‌نژاد با بیان اینکه شورای امنیت که مسئول امنیت جهانی است در سیطره چه کسانی است گفت: ده‌ها سؤال مشابه وجود دارد که البته پاسخ آنها روشن است. قریب به اتفاق ملتها و دولت‌های جهان در این امور نقشی نداشته و ندارند، بلکه خود قربانی بوده و خسارات فراوان دیده‌اند. مثل روز روشن است که همان برده‌داران و استعمارگران و مسببان جنگ اول و دوم و نابسامانی‌های

پس از آن تا به امروز با تغییر چهره بر شورای امنیت و مراکز اصلی اقتصادی و سیاسی جهان سیطره پیدا کرده‌اند.

وی گفت: اگر برخی کشورهای اروپایی به بهانه هلوکاست پس از شش دهه همچنان به صهیونیست‌ها جریمه می‌پردازند، آیا مسیبان برده‌داری و استعمار نباید به ملت‌های خسارت دیده، جریمه بپردازند؟ اگر خسارات دوران برده‌داری و استعمار پرداخت شود، وضع ابر سرمایه‌داران پشت صحنه دولت‌های آمریکا و اروپایی چه خواهد شد؟ آیا فاصله‌ای بین شمال و جنوب باقی می‌ماند؟ اگر فقط نیمی از هزینه‌های نظامی دولت آمریکا و متحدین آن در ناتو، صرف رفع مشکلات اقتصادی ملت‌هایشان شود، آیا اثری از بحران اقتصادی باقی خواهد ماند. با پرداخت این مقدار به ملت‌های فقیر نتیجه چه خواهد شد؟

احمدی‌نژاد با اشاره به این‌که سؤال اصلی این است که ریشه این رفتار غلط چیست؟ اظهار داشت: علت اصلی را باید در باورها و رفتارهای گروه حاکم جستجو کرد. عده‌ای به هم پیوسته و سازمان یافته که بر خلاف گرایش‌های فطری بشری، به خدای یکتا و راه پیامبران ایمان ندارند و هواهای خود را جای خدا نشانده‌اند. نزد آنان فقط قدرت و ثروت اصالت دارد و همه برنامه‌ها در خدمت کسب آن است و ملت‌های ضعیف در برابر آنان امیدی به استیفای حقوق قانونی خود ندارند. رئیس‌جمهوری ادامه داد: استعمارگران و قدرت‌طلبان برای تأمین منافع و اهداف سلطه‌گرانه خود فریبکاری و پنهان‌کاری و ترویج مواد مخدر و حتی ترور و کشتن انسان‌ها را هم مجاز می‌شمارند. پس از اشغال افغانستان توسط ناتو، تولید مواد مخدر چندین برابر شده است و تحمل کوچکترین انتقاد یا سؤال را ندارند و به‌جای پاسخگویی به تخلفات خود، همیشه طلبکاری می‌کنند.

احمدی‌نژاد افزود: آنها با استفاده از شبکه استعماری رسانه‌ای در برابر سؤال از هلوکاست، سؤال‌کننده را مورد حمله و تهدید قرار می‌دهند و در برابر سؤال از 11 سپتامبر، تهدید به تحریم و حمله نظامی می‌کنند. سال قبل، پس از طرح ضرورت تشکیل کمیته حقیقت‌یاب برای روشن شدن زوایای پنهان ماجرای تلخ 11 سپتامبر که خواست دولت‌ها و ملت‌های مستقل و حتی ملت آمریکا است، به جای ارائه پاسخ روشن، اینجانب و ملت‌ها توسط دولت آمریکا مورد تهدید و فشار قرار گرفتیم. به جای تشکیل کمیته حقیقت‌یاب 11 سپتامبر، متهم اصلی را که از مدتها قبل تحت نظر آنان بود، کشتند و به دریا انداختند.

گفت‌وگو با شبکه پی.بی.اس آمریکا

رئیس‌جمهوری با بیان این‌که ملت ایران تحریم را به فرصتی برای حرکت و پیشرفت پرشتاب تبدیل کرده است، گفت: برخی کشورهای سلطه‌گر غربی جمهوری اسلامی ایران را تحریم کرده‌اند، اما امروز اروپا و آمریکا دچار بحران اقتصادی شده‌اند و اینان در حقیقت خودشان را تحریم کرده‌اند.

احمدی‌نژاد در مصاحبه با 171# & چارلی رز» خبرنگار مشهور شبکه 171# پی.بی.اس» آمریکا در پاسخ به سؤالی درباره این‌که تحریم‌ها چه آثار منفی در ایران داشته است اظهار داشت: البته تحریم‌ها برخی مزاحمت‌هایی را به وجود آورد که این مزاحمت‌ها و مشکلات در تجارت آزاد هم ممکن است پیش بیاید. ملت ایران از تحریم استقبال نمی‌کند و اصولاً آن را اقدامی زشت می‌داند که راه همکاری‌های دوستانه را مسدود می‌کند. تحریم بیش از آنکه اقدامی اقتصادی باشد یک برخورد و اقدام سیاسی است.

وی در پاسخ به سؤالی درباره برخی انتقادات و مخالفت‌ها با دولت وی در داخل ایران اظهار داشت: ایران جامعه‌ای آزاد است و احزاب و گروه‌ها آزاد هستند که اظهارنظر و انتقاد کنند. در مورد بعضی اعضای کابینه که دارای دیدگاه‌های سازنده و مثبت هستند برخی مخالفت‌هایی مطرح می‌کنند و کسی مانع آنها نمی‌شود و این نشان می‌دهد که دولت آزادی کامل برقرار کرده و از این‌که کسی حرفی بزند، هیچ گونه نگرانی ندارد.

رئیس‌جمهوری در پاسخ به سؤالی درباره سوریه اظهار داشت: دیدگاه جمهوری اسلامی ایران در مورد همه کشورها حمایت از آزادی، عدالت و حق انتخاب آزاد است و هیچ دولتی نباید در امور سایر کشورها دخالت کند.

احمدی‌نژاد با تأکید بر این‌که مواضع جمهوری اسلامی ایران در حوزه سیاست خارجی کاملاً روشن و علنی است، گفت: حمایت و مخالفت ایران علنی و آشکار است و در اعلام مواضع خود از کسی هراسی نداریم. ایران با دولت و مردم سوریه روابط دوستانه و صمیمی دارد و در تلاش هستیم بین دولت و عده‌ای که اعتراض دارند، تفاهم ایجاد کنیم.

رئیس‌جمهوری در پاسخ به سؤالی درباره شرایط بعد از انتخابات ریاست جمهوری ایران گفت: کسانی که نسبت به انتخابات اعتراض و انتقادی داشتند، مطالبات خود را مطرح کردند و مراجع قانونی هم به ادعای مطرح شده رسیدگی کردند، اما باید میان این عده و افراد معدودی که به دنبال خسارت زدن به اموال عمومی و تعدی به حقوق مردم و تخلف از قانون بودند، تفاوت قائل شد. در همه جای دنیا

دستگاه قضایی به تخلفات چنین افرادی رسیدگی می‌کند و در ایران هم چنین است.

رئیس‌جمهوری در پاسخ به سؤالی درباره این‌که عده‌ای معتقدند با توجه به شرایط سوریه سایر تحولات منطقه به نفع ایران نخواهد بود؟ گفت: هر جا که مردم احترام، آزادی و عدالت داشته باشند، به نفع ایران است. اصولاً منافع ایران با آنچه که غربی‌ها به آن باور دارند، متفاوت است؛ چرا که ایران به دنبال تسلط بر دیگران نیست بلکه به دنبال ساختن دنیایی هستیم که همه در آن به طور عادلانه و احترام‌آمیز زندگی کنند.

احمدی‌نژاد در پاسخ به سؤالی درباره سفر نخست وزیر ترکیه به قاهره و سخنان وی مبنی بر ضرورت تشکیل دولت دموکراتیک و آزاد در مصر و این‌که جمهوری اسلامی ایران چه موضعی در خصوص حکومت جدید مصر دارد اظهار داشت: ما تعیین نمی‌کنیم که در مصر چه نوع حکومتی بر سرکار بیاید. این اختیار و حق مردم مصر است که باید آزادانه نوع حکومت خود را انتخاب کنند و هر آنچه مردم انتخاب کردند ما به آن احترام می‌گذاریم و از آن حمایت خواهیم کرد.

رئیس‌جمهوری در پاسخ به سؤالی در مورد روابط ایران و آمریکا و این‌که آیا ایران تمایل دارد روابط خود را با این کشور بهبود بخشد گفت: اگر بناسست روابط دو کشور بهبود یابد، باید نوع نگاه دولتمردان آمریکا تغییر کند و رسماً اعلام کنند که برای ملت و دولت ایران احترام قائل بوده و به تعهدات خود عمل خواهند کرد.

احمدی‌نژاد در پاسخ به این‌که آیا تمایل دارید دولت‌های ایران، آمریکا و روسیه در مذاکرات مشترک مسائل موجود جهان را مورد تبادل نظر قرار دهند گفت: ایران از هر اقدامی که به تفاهم و همکاری در سطح بین‌المللی و برقراری عدالت کمک کند، استقبال می‌کند.

احمدی‌نژاد در پاسخ به سؤالی در مورد فعالیت‌های هسته‌ای ایران و غنی‌سازی 20 درصد، اظهار داشت: امروز این آمادگی وجود دارد که اگر سوخت 20 درصد مورد نیاز کشورمان تامین شود، غنی‌سازی 20 درصد را متوقف کنیم.

رئیس‌جمهوری رفتار آژانس بین‌المللی انرژی اتمی را دوگانه و تبعیض‌آمیز دانست و گفت: آژانس بین‌المللی انرژی اتمی برخلاف قانون اسامی دانشمندان هسته‌ای ایران را منتشر کرد؛ این یک تخلف بزرگ بود که تاکنون باعث ترور سه نفر از دانشمندان کشورمان شد.

#### مصاحبه با مدیران و سردبیران آسوشیتدپرس

رئیس‌جمهوری گفت: دولت آمریکا باید بپذیرد که ملت ایران خارج از اراده و سلطه آنها به پیشرفت رسیده است و تا زمانی که این موضوع را نپذیرد، دچار مشکل و تناقض در رفتار خواهد بود.

احمدی‌نژاد در مصاحبه با مدیران و اعضای شورای سردبیری آسوشیتدپرس در پاسخ به سؤالی درباره حادثه 11 سپتامبر خاطر نشان کرد: در موضوع 11 سپتامبر صرفاً چند سؤال در مورد عوامل ایجاد آن مطرح کردیم. در این حادثه 3 هزار نفر از مردم آمریکا کشته و عده زیادی از مردم منطقه ما متهم به تروریست پروری شدند، این حادثه موجب حمله نظامی به دو کشور در منطقه خاورمیانه شد و به واسطه آن تاکنون بیش از یک میلیون نفر کشته و میلیون‌ها نفر آواره شده‌اند. با توجه به ابعاد این حادثه، آیا اشکال دارد که سؤال شود بالاخره علت اصلی و عوامل آن چه کسانی بودند؟

احمدی‌نژاد با بیان این‌که با روی کار آمدن رئیس‌جمهوری جدید آمریکا چنین تصویری به وجود آمد که وی اشتباهات دولت‌های قبلی را جبران خواهد کرد، گفت: این تصور روز به روز در حال رنگ باختن است، اما هنوز فرصت به طور کامل از دست نرفته است.

رئیس‌جمهوری در پاسخ به این‌که آیا سند و مدرکی در اختیار دارد که ایالات متحده خودش برای حمله به برج‌های دوقلو زمینه چینی کرده است، گفت: عده‌ای در آمریکا با انتشار کتاب‌های متعدد و بررسی برخی گزاره‌ها چنین ادعایی را مطرح کردند؛ اما اگر بنا بر پیشنهاد ایران، کمیته حقیقت‌یابی برای بررسی این حادثه تشکیل شود، درستی و نادرستی آن برای همگان روشن خواهد شد و معتقدیم هر کس که چنین اقدامی را انجام داده است، باید شناسایی و محاکمه شود.

رئیس‌جمهوری در پاسخ به سؤالی درباره سه نفر از اتباع آمریکایی که به طور غیرقانونی وارد مرزهای ایران شده بودند، گفت: ایران این افراد را در یک اقدام انسانی و البته یکطرفه آزاد کرد که تاکنون عمل متقابلی مشاهده نشده است.

البته امیدواریم رئیس‌جمهوری آمریکا به قول خود مبنی بر تغییر سیاست دولت آن کشور در قبال ایران عمل کند؛ اما همگان باید توجه

داشته باشند که فرصت‌ها همیشه در اختیار نیست.

احمدی‌نژاد در پاسخ به سؤالی در مورد فعالیت‌های هسته‌ای ایران و احتمال آغاز مذاکرات در این باره اظهار داشت: ایران همواره آماده گفت‌وگو و مذاکره بوده و از تعامل و همکاری استقبال می‌کند. لیکن موضوع هسته‌ای ایران که یک موضوع حقوقی است، از طرف برخی دولت‌های غربی به موضوع سیاسی تبدیل شده است. ملت ایران بیش از تعهدات قانونی با آژانس بین‌المللی هسته‌ای همکاری داشته، اما متأسفانه آژانس تحت فشار دولت‌های غربی قرار دارد و برخورد حقوقی نمی‌کند.

رئیس‌جمهوری تصریح کرد: امروز ایران دیگر هسته‌ای شده و همه باید آن را بپذیرند و این در حالی است که برنامه هسته‌ای ایران کاملاً صلح‌آمیز است.

احمدی‌نژاد در پاسخ به سؤالی درباره پیش‌بینی خود از انتخابات ریاست جمهوری آینده آمریکا گفت: مردم آمریکا باید در این زمینه تصمیم بگیرند و ایران علاقه ندارد در این موضوعات دخالت کند، اما فکر نمی‌کنم آقای اوباما برای دور دوم مانع جدی پیش رو داشته باشد و نیازی ندارد که برای کسب رای به صهیونیست‌ها امتیاز داده و دست به لشکرکشی بزند. چنین به نظر می‌رسد که با توجه به شرایط موجود می‌تواند به راحتی برای دور دوم هم رای بیاورد.

احمدی‌نژاد در پاسخ به سؤالی در مورد تظاهرات پس از انتخابات ریاست جمهوری ایران، گفت: ایران 75 میلیون نفر جمعیت دارد و 40 میلیون نفر یعنی 85 درصد مردم واجد شرایط، در انتخابات شرکت کردند و در تهران رقیب بنده 3 میلیون و در کل کشور 13 میلیون رای آورد. حتی اگر 17 میلیون نفر در این تظاهرات شرکت می‌کردند، موضوعی طبیعی بود، ضمن این‌که شمار قابل توجهی از افراد که در این تظاهرات شرکت کردند، مطالبات خود را مطرح کردند و مراجع قانونی هم آنها را مورد بررسی قرار داد.

در جمع اساتید و دانشگاهیان آمریکایی

رئیس‌جمهوری گفت: آمریکا به دنبال مصادره حرکت‌های مردمی در منطقه خاورمیانه به نفع تامین منافع خود است.

احمدی‌نژاد در جمع اساتید، دانشجویان و پژوهشگران دانشگاه‌های مختلف آمریکا اظهار داشت: این حرکت توفانی یک علامت و نشانه از خشم و انزجار مردم خاورمیانه است که از تحقیر غرب به ستوه آمده‌اند.

وی با انتقاد از سخنان رئیس‌جمهوری آمریکا در مقر سازمان ملل متحد گفت: رئیس‌جمهوری آمریکا امروز به نوعی مردم فلسطین را تهدید کرد و برخلاف منشور سازمان ملل از آنها خواست با اشغالگران گفت‌وگو کند.

احمدی‌نژاد یادآور شد: ما به عنوان دولت ایران حق ملت فلسطین می‌دانیم که دولتی داشته باشند که تمام سرزمین فلسطین را دربر بگیرد.

دیدار با مدیران رسانه‌های آمریکایی

رئیس‌جمهوری در دیدار مدیران و چهره‌های برجسته رسانه‌های آمریکایی، با بیان این‌که ملت‌ها علیه دیکتاتورها به پا خاستند، اظهار داشت: موج بیداری که در دنیا به راه افتاده است در آینده به اروپا و آمریکا خواهد رسید و در آن تردیدی وجود ندارد؛ بنابراین دولت‌های غربی که از دیکتاتورها حمایت می‌کنند، باید به اصلاح رفتار خود بپردازند. احمدی‌نژاد در پاسخ به سوال مدیر روزنامه آتلانتیک درباره اجرای برنامه تحولات اقتصادی در ایران و اظهاراتی مبنی بر موفقیت آمیز نبودن آن اظهار داشت: در پاسخ به این سؤال باید به گزارش صندوق بین‌المللی پول اشاره کرد که هدفمند کردن یارانه‌ها را اقدامی بسیار موفقیت‌آمیز و مبنایی توصیف کرده است؛ البته ممکن است در داخل کشور عده‌ای دیدگاه‌های مختلفی به این برنامه‌ها داشته باشند که اینگونه اظهارات مرجع نهایی نیست و ادعاهایی است که باید بررسی شود.

رئیس‌جمهوری خاطرنشان کرد: در کل تظاهرات پس از انتخابات حدود 33 نفر کشته شدند که بیش از دو سوم آنها از نیروهای پلیس و طرفداران مردمی دولت بودند. این درحالی است که روزانه 30 نفر در آمریکا در درگیری با پلیس کشته می‌شوند.

احمدی نژاد در پاسخ به سؤال &#171; نیویورک تایمز» مبنی بر اینکه آیا ایران با توجه به تحولاتی که در برخی از کشورها به وجود آمده است احساس نگرانی ندارد، اظهار داشت: دلیلی برای نگرانی ایران وجود ندارد. کشورهایی که سران آنها مورد حمایت آمریکا و برخی دولت‌های غربی قرار داشتند و بدون شک موج بیداری که در بین ملت‌ها آغاز شده است به اروپا و آمریکا خواهد رسید و اینها هستند که باید نگران باشند، چرا که آنها از دیکتاتورهای حمایت کردند.

گفت‌وگو با رسانه‌های بین‌المللی

رئیس‌جمهوری در چهارمین روز از سفر کاری خود به نیویورک اظهار داشت: اگر آمریکا، انگلیس و ناتو از منطقه خلیج فارس و دریای عمان خارج شوند، ایران به همراه کشورهای منطقه می‌تواند امنیت انرژی و منطقه را تامین کند.

احمدی‌نژاد در گفت‌وگو با رسانه‌های بین‌المللی افزود: رژیم صهیونیستی یک موضوع است و حق حاکمیت ملت فلسطین موضوعی دیگر ما همواره از ملت فلسطین حمایت کرده‌ایم، امروز هم حمایت می‌کنیم.

خبرنگار یک روزنامه مصری از احمدی‌نژاد درباره تلاش‌های جدی‌تر تهران و قاهره برای ارتقای روابط پس از سقوط رژیم حسنی مبارک سوال کرد و رئیس‌جمهوری وجود تماس‌ها میان مسئولان دو کشور را مورد تایید قرار داد.

خبرنگار ایترتاس روسیه از اظهارات معاون وزارت خارجه این کشور درباره احداث نیروگاه‌های هسته‌ای دیگر توسط روسیه در ایران خبر داد و نظر رئیس‌جمهوری را درباره چشم‌انداز همکاری‌های تهران و مسکو در این زمینه پرسید.

احمدی‌نژاد گفت: ما در برنامه ریزی‌های خود تولید 20 هزار مگاوات برق هسته‌ای را پیش‌بینی کرده‌ایم. یکهزار مگاوات توسط شرکت‌های روسی ایجاد شده و 19 هزار مگاوات باقی است.

نماینده خبرگزاری بلومبرگ پرسید: آیا حاضرید در مورد غنی‌سازی 20 درصد مذاکره کنید؟

رئیس‌جمهوری پاسخ داد: همیشه طرفدار گفت‌وگو بر پایه قانون و احترام و عدالت بوده‌ایم و اکنون هم هستیم.

پاسخ خانم اشتون را هم دادیم که آماده‌ایم.

احمدی‌نژاد ادامه داد: در این دوره تاریخی یگانه راه‌حل مسائل گفت‌وگو است. جز قانون و منطق هیچ راه‌حل دیگری وجود ندارد. ما مشکلی برای گفت‌وگو نداریم و در هر سطحی آماده‌ایم گفتگوها را ادامه دهیم.

خبرنگار مجله نیوزویک سوال کرد: در پایتخت‌های غربی این سؤال مطرح است که در ایران چه کسی درباره موضوع هسته‌ای تصمیم‌گیری می‌کند، شما یا رهبری؟

احمدی‌نژاد تصریح کرد: برای دولت‌های غربی چه تفاوتی می‌کند؟ مواضع هسته‌ای ما کاملاً روشن است. معلوم است که دولت سیاست خارجی را اداره می‌کند.

وی ادامه داد: قانون اساسی ما بسیار شفاف است. سه قوه داریم و جایگاه رهبری هم کاملاً واضح است. مهم این است که ایران هسته‌ای شد و تحریم‌ها و فشارها مانع از پیشرفت ایران نشد.

البته تصمیم‌گیری اصلی در ایران ملت است. رهبری و دولت هم نظر ملت را دنبال می‌کنند.

خبرنگار روزنامه &#171; میامی هرالدها» با اشاره به تنش‌های جاری میان دولت‌های آنکارا و دمشق سؤال کرد: آیا ایران تعهد دارد که از حمله به سوریه جلوگیری کند؟

رئیس‌جمهوری با تاکید بر این که هیچ کس نباید در امور دیگران دخالت کند، خاطرنشان کرد: با ترکیه روابط خوبی داریم. توصیه عمومی ما این است که هیچ کس نباید تلاش کند که در امور دیگران دخالت کند.

خبرنگار رویترز گفت: توصیه شما به دولت سوریه برای توقف برخورد با مردم آن کشور چیست؟

احمدی نژاد گفت: دیگران دخالت نکنند تا دولت‌ها و ملت‌ها با گفت‌وگو و مسائل را حل کنند. هرکس کشته شود از نیروهای دولتی یا مخالفان باشد محکوم می‌کنیم. کشته شدن افراد کمکی به حل مشکل نمی‌کند.

گفت‌وگو با تلویزیون روسیه

رئیس‌جمهوری در گفت‌وگو با یک کانال تلویزیونی روسیه هم اعلام کرد: نظام سرمایه داری افراطی آمریکا ضدانسانی و برای کشورهای جهان مشکل آفرین شده است.

به گزارش ایرنا، احمدی نژاد به «#171؛راشا تودی» گفت: برای جهان کاملاً روشن است که دیکتاتورهای توسط آمریکا دفاع و حمایت می‌شوند.

وی، خاطرنشان کرد: قیام‌های مردمی در کشورهای عربی و سراسر جهان علیه نفوذ نظام افراط گرایی سرمایه داری است که ضدبشری به حساب می‌آید. رئیس‌جمهوری در پاسخ به این سؤال که آیا قیام مردم لیبی، علیه هژمونی و نظام سلطه جویی آمریکا بود، گفت: بله! این آرمان ملت‌ها است تا علیه نفوذ آمریکا قیام کنند.

امروز با برگزاری همه پرس‌پرسی آزاد در لیبی مشخص خواهد شد که آیا مردم این کشور علیه نفوذ آمریکا هستند یا خیر؟

احمدی‌نژاد روابط ایران و ترکیه را بسیار خوب توصیف و در همین حال خاطرنشان کرد: این به آن معنی نیست که ما هیچ اختلافی نداریم.

به عقیده من، استقرار ایستگاه رادار در ترکیه بر مردم این کشور تحمیل شده است.

دیدارهای احمدی‌نژاد

رئیس‌جمهوری ساختن ایران و همزمان الهام بخش بودن برای ملت‌های جهان را مهمترین ماموریت ایرانیان دانست و گفت: دنیا نیازمند راه جدیدی است و یگانه ملتی که می‌تواند این راه را به بشریت معرفی کند، فرهنگ و تمدن ملت ایران است.

احمدی‌نژاد در دیدار ایرانیان مقیم آمریکا با تأکید بر این‌که ملت ایران در طول تاریخ منادی عدالت و مهربانی بوده است، اظهار داشت: امروز هر ایرانی در هر کجای دنیا زندگی می‌کند باید نماد احترام به دیگران، خدمتگزاری، عدالت، آزادیخواهی و مهربانی باشد.

وی ساختن ایران را مهمترین ماموریت ملت ایران دانست و با تأکید بر این‌که نام بردن از ایران به معنای نژاد پرستی نیست، اظهار داشت: ایرانی‌ها هیچ‌گاه ناسیونالیسم نبودند و همیشه جهانی فکر کردند و منظور از ایران یک تمدن، اندیشه و فرهنگ انسانی و الهی است.

خبر دیگر این‌که روسای جمهوری ایران و عراق در دیدار خود در حاشیه اجلاس مجمع عمومی سازمان ملل مهمترین تحولات منطقه و روابط دو جانبه را مورد بحث و بررسی قرار دادند.

در این دیدار «#171؛جلال طالبانی» بار دیگر از کمک‌های دولت و ملت ایران به گروه‌های مختلف عراقی به ویژه مردم کرد در زمان رژیم بعثی صدام تشکر کرد.

طالبانی گفت: مردم عراق همواره خود را قدردان کمک‌های جمهوری اسلامی می‌دانند و از تلاش‌های کنونی دولت ایران برای ایجاد صلح و ثبات در عراق تشکر می‌کنند.

احمدی‌نژاد در دیدار رئیس‌جمهوری سریلانکا با بیان این‌که روابط دو کشور دوستانه و بر پایه دیدگاه‌های مشترک استوار است، گفت:

دو کشور در مسیر گسترش روز افزون همکاری‌های دوجانبه و منطقه‌ای قرار دارند.

وی در دیدار با «171#& بارناباس دلامینی» نخست وزیر سوآزیلند هم با بیان این‌که در روابط خارجی جمهوری اسلامی ایران بزرگی و کوچکی کشورها امتیاز محسوب نمی‌شود بلکه انسان‌ها ارزشمند هستند، اظهار داشت: ایران بر پایه عدالت و برادری به دنبال گسترش سطح همکاری‌های خود با کشورهای جهان است.

#### دیدار نخست‌وزیر هند

رئیس جمهوری ایران و نخست‌وزیر هند در دیدار دوجانبه بر حق حاکمیت ملت‌ها و مداخله نکردن خارجی‌ها در تحولات کشورهای منطقه تأکید و تصریح کردند که تفاهم و همکاری‌های کشورهای منطقه عامل جلوگیری از دخالت بیگانگان است.

احمدی‌نژاد خاطرنشان کرد: ایران و هند ظرفیت‌های فراوانی برای تحکیم مناسبات اقتصادی و فرهنگی دارند.

«171#& مان‌موهان سینگ» هم در این دیدار تأکید کرد که کشورش با دخالت‌های خارجی در امور کشورها مخالف بوده و معتقد است که حق حاکمیت ملت‌ها باید محترم شمرده شود.

همچنین «171#& میشل سلیمان» رئیس جمهوری لبنان در دیدار با احمدی‌نژاد وی را در جریان تقدیم یادداشت مربوط به تعیین سرنوشت 4 دیپلمات ایرانی ربوده شده، به «171#& بان‌کی‌مون» دبیرکل سازمان ملل قرار داد.

به گزارش ایرنا از بیروت، «171#& عدنان منصور» وزیر امور خارجه لبنان در مصاحبه با روزنامه السفير با اشاره به دیدار روسای جمهوری ایران و لبنان گفت: در این دیدار بر ضرورت رسیدگی به پرونده چهار دیپلمات ایرانی ربوده شده در لبنان تأکید شد.

#### دیدار بان‌کی‌مون

رئیس جمهوری در دیدار با دبیرکل سازمان ملل متحد با انتقاد از ساختار شورای امنیت این سازمان، تصریح کرد: توقع این است که شورای امنیت و دبیرکل سازمان ملل مرجعی برای پیگیری و رفع ظلم و بی‌عدالتی به ملت‌های جهان باشند.

به گزارش ایرنا، احمدی‌نژاد و «171#& بان‌کی‌مون» در این دیدار، مهمترین تحولات منطقه‌ای و بین‌المللی را مورد بحث و تبادل نظر قرار دادند و بر احترام به حقوق اساسی مردم و رفع مسائل و مشکلات آنان بدون دخالت‌های خارجی تأکید کردند.

احمدی‌نژاد در این دیدار ضرورت حضور فعال سازمان ملل و شخص دبیرکل را در رسیدگی به مسائل بین‌المللی به‌ویژه منطقه‌ای مورد تأکید قرار داد.

وی با انتقاد از دخالت نیروهای پیمان آتلانتیک شمالی (ناتو) در مسائل منطقه اظهار داشت: هرگونه دخالت خارجی عامل بی‌ثباتی و التهاب در منطقه بوده و چنانچه نیروهای اشغالگر از منطقه خارج شوند، ملت‌ها قادر به تأمین امنیت خود خواهند بود.

رئیس جمهوری با یادآوری اسارت 4 دیپلمات ایرانی در بند رژیم صهیونیستی که 29 سال پیش توسط این رژیم در لبنان ربوده شده‌اند، گفت: درخصوص چهار دیپلمات ربوده شده ایرانی اسنادی موجود است که آنان زنده بوده و در اختیار رژیم صهیونیستی هستند، لذا از دبیرکل سازمان ملل انتظار می‌رود برای آزادی آنان اقدام جدی انجام دهد.

احمدی‌نژاد و بان‌کی‌مون همچنین بر استمرار مذاکره درباره موضوع هسته‌ای ایران و حل و فصل مسألت‌آمیز آن تأکید کردند.

دبیرکل سازمان ملل متحد هم در این دیدار با اشاره به نقش تأثیرگذار ایران در معادله‌های منطقه‌ای، از تلاش‌ها و همکاری‌های کشورمان در برقراری امنیت و ثبات در منطقه به‌ویژه در عراق و افغانستان تقدیر کرد.

وی از کمک‌های انساندوستانه ایران به مردم سومالی قدردانی کرد و افزود: ایران همواره در ارسال کمک به مردم آسیب‌دیده جهان

پیشگام بوده و این موضوع قابل تمجید و ارزش گذاری است.